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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 نوشته شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2
 ر اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، د

ا بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شمیک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهگبر  -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

مثبت و پاسخ نادرست به هر  یهنمر 4هر سؤال پاسخ درست به ای هستند سؤالات به دو شکل پاسخ کوتاه و پنج گزینه -5
 های پاسخ کوتاه نمره منفی ندارد.نمره منفی دارد. پاسخ نادرست به سؤال 1ای سؤال پنچ گزینه

تاپ ممنوع است. همراه داشتن همراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -6
 تّی اگر از آن استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.این قبیل وسایل ح

آموزان شوند. به علاوه تعدادی از دانشآموزان دهم و یازدهم انتخاب میتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -7
 د شد.دهمی، برای شرکت آزمایشی و کسب تجربه، برای شرکت در آزمون مرحله دوم پذیرفته خواهن

 نامه تحویل داده شود.()دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -8

 است. www.mathysc.irعلمی المپیاد ریاضی ایران  یهوبگاه کمیت -9

 

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین



 

 

نمرة مثبت دارد. پاسخ  4ای و پاسخ کوتاه است. پاسخ درست به هر دو نوع سؤال های این آزمون به دو شکل پنچ گزینهآموز عزیز، سؤالدانش

نامه در مورد هر دو نوع منفی ندارد. پاسخ های پاسخ کوتاه نمرةنمرة منفی دارد. ولی پاسخ اشتباه به سؤال 1ای اشتباه به هر سؤال پنچ گزینه

توانید یک رقم از ارقام صفر تا نه را با سیاه سؤال مشابه و شامل پنج ستون است که در هر کدام می

  کردم مشخص کنید.

آن  ارقام قسمت صحیحاست. شما باید  10000های پاسخ کوتاه، عددی نامنفی و کمتر از جواب سؤال

695/نامه سیاه کنید. به عنوان مثال اگر پاسخ سؤالی را جداگانه در پاسخ بود شما باید از قسمت  73

 های مربوطه را سیاه کنید.رو، رقمنامه، مانند شکل روبهنظر کرده و در پاسخاعشاری صرف

قم یکان، را در ستون سمت راست، مربوط به ر شمارة گزینه درستای، های پنج گزینهدر مورد سؤال

 سیاه کنید.

 

نمایش داده   در انتهای برخی از سؤالاتِ کوتاه پاسخ بخشی به عنوان اطمینان از پاسخ قرار داده شده است، که با علامت همچنین

 است.خواهد شد. این بخش یک خاصیتی از جواب را مطرح کرده و صرفاً برای جلوگیری از خطاهای محاسباتی احتمالی 

  



ناگواری  ، عواقبنامة خود مشخص کنید. مشخص نکردن این کده صفر!( کد دفترچة شما چند است؟ آن را در صفحة اول پاسخ. )سؤال شمار0

 نامه توضیح داده شده است.دارد که روی جلد پاسخ

 دامنه تابع زیر، شامل چند عدد صحیح است؟ -1
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داد مقادیر ممکن برای بنامیم، تع nعدد را  1397دهند. اگر تعداد اعدا گویا بین عدد حقیقی داریم که تشکیل یک تصاعد حسابی می 1397 -2

n چند حالت مختلف دارد؟ 

 است.( 7رقم دهگان جواب برابر با  چند است؟ )  مجموع ارقام عدد  -3

3خواهیم یک جدول می -4 که یک مسیر سیاره از یک ضلع جدول به ضلع کاری کنیم. به طوریرا به کمک دو نوع کاشی زیر، کاشی 3

 کاری مطلوب داریم؟. چند حالت کاشینیایدمقابل آن پدید 

 

 1 )338 2 )174 3 )169 4 )343 5 )512 

 

  



 پذیر باشد؟رقم خود بخشچند عدد طبیعی دورقمی داریم که رقم صفر نداشته باشد و بر هر دو  -5

 

درجه و زاویه بین تلاقی امتداد  70برابر  BDو  AEهای خطنامیم. زاویه بین تلاقی امتداد پارهمی Gرا  ACبا  EBدر شکل زیر محل تلاقی  -6

را بیابید. )شکل دقیق  xدرجه باشند، مقدار  70و  95به ترتیب برابر  و  درجه است. اگر زوایا  10برابر با  CBو  DAهای خطپاره

 باشد.(نمی

 

aدر چند جایگشت  -7 ,a , ,a1 2  جواب مربع کامل است.( ، شرایط زیر برقرار است؟ )13تا  1از اعداد  13
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CMطوری درنظر بگیرید که  ACرا روی ضلع  M، نقطه ABCدر مثلث  -8 AM2 نیمساز زاویه داخلی .Aخط ، پارهBC  را در نقطهD  قطع

 است؟ BMDچند برابر مساحت مثلث  ABCعمود است. مساحت مثلث  BMبر خط  ADکند. فرض کنید می

 

 دهند.(نمایش می [x]را با  xمعادله زیر در مجموعه اعداد حقیقی چند جواب دارد؟ )جزء صحیح عدد  -9

[x](x ) x1 2 

 نهایت( بی5 5( 4 4( 3 3( 2 2( 1 

10- n ها یک عدد اول است. حداکثر مقدار عدد طبیعی داریم که اختلاف هر دوتایی از آنn تواند باشد؟چند می 

 

ثر چند نقطه با صحیح در صفحه مختصات قرار دارد. حداک، روی نقاطی با مختصاتِ 7ضلعی )محدب یا مقعر( با مساحت رئوس یک پنج -11

 شود.(تواند درون این چندضلعی باشد؟ )نقاط روی مرز جزء نقاط درونی حساب نمیمختصات صحیح می

 1 )6 2 )2 3 )3 4 )4 5 )5 

}از مجموعه  -12 , , , }1 2 ها برابر ام مربع کامل نبوده و جمع هیچ دوتایی از آنکدکه هیچتوان انتخاب کرد به طوریحداکثر چند عدد می 765

 است.( 12حاصل جمع ارقام جواب،  ؟ )نباشد 765

 

}از مجموعه  aبرای چند مقدار  -13 , , , , }
5 4 4 5
5 5 5 5

f، تابع  (x) ax [x] یک است؟بهیک 

 

 که:طوریتوان یافت بهمی nباشد، چند عدد طبیعی مختلف  nضرب ارقام حاصل P(n)، و nمجموع ارقام عدد  S(n)اگر  -14

S(n) P(n) n 

  



ای داخل مستطیل درنظر است. دایره ADوسط ضلع  Mرو، در مستطیل شکل روبه -15

مماس باشد و محل تماس آن با  MBو  BC ،DCهای خطکه بر پارهبگیرید به طوری

باشد، نسبت طول به عرض مستطیل کدام  MP = ADبنامید. اگر  Pرا  MBخط هپار

 باشد.(است؟ )شکل دقیق نمی

 1 )5
4

  2 )2 3 )2
3

  4 )5
2

  5 )3 

دانیم افراد مجرم همواره دروغ گفته و افراد اند. میگناهها مجرم و تعدادی بیآناند. تعدادی از نفر دستگیر شده 5در یک عملیات امنیتی،  -16

 نفر جملات زیر را گفته باشند دقیقاً چند مجرم داریم؟ 5گویند. اگر این گناه همواره راست میبی

 گناه است.نفر اول: حداقل دو نفر از ما بی  

 .نفر دوم: حداقل دو نفر از ما مجرم است 

 گناه هستند.: همه بینفر سوم 

 .نفر چهارم: دقیقاً یک نفر از ما مجرم است 

 گناه است.نفر پنجم: دقیقاً یک نفر از ما بی 

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 5 )5 

 های زیر است؟یک از گزینهرو مربوط به بخشی از نمودار کدامدر شکل روبه -17

 1 )xx   

 2 )x(cos (x))  

 3 )x(sin (x))  

 4 )sin x(sin (x))  

 5 )sin(x)x  

  



 MNاند که ای انتخاب شدهبه گونه ABو  ACهای خطبه ترتیب بر روی پاره Nو  Mقائمه بوده و نقاط  B، زاویه ABCالزاویه در مثلث قائم -18

 ACوسط ضلع  Oاست. فرض کنید  MNبرابر  PNدانیم که نامیم. میمی Pرا  BCبا امتداد ضلع  MNعمود باشد. محل تلاقی امتداد  ACبر 

جواب سؤال عدد  را بیابید. ) ABCالزاویه متر باشد، طول وتر مثلث قائمسانتی 21و  20به ترتیب برابر  ONو  MNباشد. اگر طول 

 طبیعی است.(

 

nچند دنباله از اعداد طبیعی مانند  -19 n(a  که دارای هر دو ویژگی زیر باشد؟وجود دارد به طوری (

 n
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 a3 54000  

 

}های ناتهی مجموعه در کلاس ترکیبیات، آوا همه زیرمجموعه -20 , , , }1 2 بر روی تخته نوشت. وی در ادامه به جای هر زیرمجموعه را  1397

 دهد. میانگین اعداد نوشته شده بر روی تخته چند است؟میانگین اعضای آن را قرار می

 

 که:وجود دارد به طوری (a,b)چند زوج مرتب حقیقی  -21

(a b) (a b)

(a b) ab

3

2

2

3 4
  

 نهایت( بی5 3( 4 2( 3 1( 2 0( 1 

 Zو  X ،Yرا به ترتیب  BCو  AB ،ACبر اضلاع  Pمفروض است. پای عمودهای  Pنقطه  ABC ،(AB = AC)الساقین درون مثلث متساوی -22

PXباشند. اگر درجه می 70و  40به ترتیب   و  دانیم مقدار زاویه نامیم. میمی PY2  چقدر است؟ PZباشد، طول  4

 1 )3  2 )2  3 )2 4 )6 5 )2 2  

 

  



ست. . داده شده او .. 3، 2، 1های ها شمارهدانشکده علوم ریاضی دانشگاه شکرستان تعدادی استاد دارد که به ترتیب حروف الفبا به آن -23

nباید اعداد  nرئیس دانشکده از اساتید خواسته که برای خود کدی شامل چهار عدد اول درست کنند. استاد شماره  1 ،n 2 ،n و  3

n  53جای هر یک از این چهار عدد، یکی از عوامل اول آن را به دلخواه بنویسد. برای مثال اگر شماره استادی را درنظر گرفته و سپس به 4

دانیم های دیگری نیز دارد(. میب)او انتخا 3و  7، 5، 3تواند این کد را انتخاب کند: یرا درنظر گرفته و م 57و  56، 55، 54باشد، باید اعداد 

 اد دارد؟ند استکه اساتید به هر شکلی که کد خود را انتخاب کنند، کد هیچ دو استادی برابر نخواهد شد. این دانشکده حداکثر چ

 

aدانیم می bو  aبرای اعداد حقیقی  -24 [ , bو  30[ [ , ]1 a. حداقل و حداکثر مقدار عبارت 2 ab b2 . نامیممی Mو  mرا به ترتیب،  2

]مقدار جزء صحیح  (M m)]4 چند خواهد بود؟ 

 

fچند تابع صعودی  -25 : { , , , , , } { , , , , , }1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 i1که برای هر طوریداریم، به 6  داشته باشیم: 6

|f (i) i| 1 

 1 ) 144 2 )164 3 )89 4 )324 5 )128 
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